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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 19 DE AGOSTO DE 2019, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h49min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e nove minutos do décimo nono dia do mês de agosto do ano dois mil e 

dezenove, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das 

Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 17ª 

Sessão Ordinária do 3º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - JOSÉ ROBERTO GIROTTO; 

Vice-Presidente – DR. DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 

2º Secretário – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os Vereadores: ANGELO BARTHOLOMEU, 

APARECIDO CARLOS GONÇALVES, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO 

LOURENÇANO, MARCOS RUI GOMES MARONA, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI 

e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária 

os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, FÁBIO LUÍS DE 

CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE 

YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR, 

TIAGO CHUECO e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. O Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número 

legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse 

momento, solicitou ao Vereador ANGELIM que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, fez o uso 

da Tribuna Livre o senhor Fabrício Nunes Lotério do Centro Cultural ADESCA, para agradecer aos 

vereadores BETO GIROTTO, PROF. CAIO PORTO, WADINHO PERETTI, MARCOS BONILLA, TENENTE 

LOURENÇANO e Secretário Mirão Basso pelo apoio cultural. Em seguida, foi entregue pelo vereador 

propositor ANGELIM, MOÇÃO DE APLAUSO ao Secretário Municipal de Esportes Claudemir Sebastião 

Basso, Mirão Basso, pelo ótimo desempenho dos atletas taquaritinguenses no 63º Jogos Regionais, e pelos 

excelentes serviços prestados frente à Secretaria de Esportes. Em seguida, foi entregue pelo vereador 

propositor CIDO BOLIVAR, MOÇÃO DE APLAUSO aos cantores Moisés Ordine e Ulisses Aparecido 

Ordine, a dupla sertaneja Ulisses e Moisés, pela bela homenagem que eles fizeram para o aniversário de 

Taquaritinga. Ulisses e Moisés se apresentam nas melhores casas de show do Estado de São Paulo, além 

de feiras agropecuárias e rodeios por todo Brasil, encantando o público com muito talento, carisma e 

profissionalismo, divulgando seu trabalho e apresentando o que há de melhor na música sertaneja com 

personalidade e ineditismo. Neste momento, fez o uso da Tribuna Livre a senhora Maria Helena Rodrigues 

para falar da sua ONG Protetora de Animais Anjos de Rua de Taquaritinga. Em seguida, fez uso da palavra 

na Tribuna Livre o senhor José Carlos, representando a Vila Vicentina Nossa Senhora Aparecida, para 

agradecer aos vereadores a destinação de emenda impositiva para a instituição. Neste momento, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse à leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício Nº 

160/2019 do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga (SAAET), referente aos balancetes do 

mês de julho de 2019; Ofício Nº 242/2019 do Instituto de Previdência do Servidor Municipal de Taquaritinga 

- IPREMT, referente aos balancetes do mês de julho de 2019; Do departamento de contabilidade da 

Câmara Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes dos meses de maio e junho de 2019; Ofício Nº 
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022/2019 do Departamento de Contabilidade da Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente ao 

balancete do mês de junho de 2019; Do Secretário Executivo, senhor Antonio Carlos Rizeque Malufe, ao 

Deputado Estadual Rafael Silva, comunicando a liberação para processamento, junto à Secretaria de 

Desenvolvimento Social, da demanda parlamentar de autoria do deputado Rafael Silva no valor de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais), destinada ao Lar São Vicente de Paulo para obras. Neste instante, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário, o vereador PROF. CAIO PORTO, que procedesse à leitura da 

matéria do Expediente. PROCESSO Nº 113/2019 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

5607/2019, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DO DECRETO LEGISLATIVO N.º 1.540, DE 08 DE 

NOVEMBRO DE 2016, QUE ESPECIFICA. PROCESSO Nº 114/2019 – PROJETO DE LEI Nº 5608/2019, 

QUE REGULAMENTA A REALIZAÇÃO DE FEIRAS COMERCIAIS ITINERANTES, TEMPORÁRIAS, 

BAZARES OU EVENTOS SIMILARES, REALIZADOS POR INTERESSADOS DOMICILIADOS OU 

SEDIADOS EM TAQUARITINGA OU EM OUTROS MUNICÍPIOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROCESSO Nº 112/2019 – PROJETO DE LEI Nº 5606/2019, QUE INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

TURISMO. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. 

Do vereador MARCOS BONILLA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que realize, através do 

setor competente, a instalação de iluminação com lâmpadas de Led, da mesma forma como foi feito na 

Praça Dr. Aimone Salerno, para a Praça da Igreja de Santa Luzia, além da revitalização deste local, com a 

colocação de um playground. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal para que realize, através do setor competente, a instalação de iluminação com lâmpadas de Led, 

da mesma forma como foi feito na Praça Dr. Aimone Salerno, para a Praça da Igreja Nossa Senhora 

Aparecida (Praça Dr. Waldemar D’Ambrósio). Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que realize parceria com o Cartório Eleitoral com a finalidade de que seja 

possível efetuar o cadastro biométrico nos bairros e distritos de nossa cidade em horários alternativos, 

reiterando Indicação 069/2019, dos vereadores Marcos Bonilla e Rodrigo de Pietro. A concretização desta 

parceria para a realização deste serviço de cadastro biométrico nos bairros e distritos se faz necessário 

porque existe uma parcela considerável da população de Taquaritinga e seus distritos que trabalha o dia 

todo, inclusive aos sábados, e dessa forma não tem como dirigir-se até o cartório eleitoral nos horários 

predeterminados. A parceria entre o município e o cartório eleitoral para a finalidade descrita acima é 

possível, porque esse serviço já está sendo prestado em alguns outros municípios. Do vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, através do setor 

competente, estude a possibilidade de instalar uma academia ao ar livre no Conjunto Residencial Ipiranga. 

Este vereador vem sendo procurado pelos munícipes do referido bairro que reclamam da falta de opções 

para fazerem suas atividades físicas naquela região. Do vereador MARCOS BONILLA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de alterar a Lei Ordinária Nº 4478/2017, que 

autoriza permuta de créditos de férias e licenças prêmio dos servidores públicos municipais, por IPTU que 

esteja na Dívida Ativa, em nome de funcionário público, cônjuge, descendente ou ascendente, para que 

sejam beneficiados os servidores públicos lotados nas autarquias, como SAAET e IPREMT. Do vereador 

TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, através do setor 

competente, estude a possibilidade de construir banheiros na Praça Guilherme José Franco, ou na  

impossibilidade da construção, solicita ao Poder Executivo a instalação de banheiros químicos nos finais de 
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semana. A referida praça é conhecida como uma das principais opções de lazer da população de 

Taquaritinga, e principalmente nos finais de semana a praça recebe um grande fluxo de pessoas para 

fazerem suas atividades físicas. Este vereador vem sendo procurado pelos frequentadores da praça que 

reclamam da falta de banheiros no local. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada a construção de 

uma canaleta na Rua Dr. Joaquim M. F. Rolemberg (Rua 4), nas proximidades do número 240, no Jardim 

Bela Vista. Tal obra resolveria o problema que vem causando danos constantes ao asfalto e acumulo de 

água em frente às residências nesta localidade. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

para que encaminhe a este vereador, em tempo hábil, informações e documentações que comprove a 

quantidade de servidores efetivos existentes na Prefeitura Municipal de Taquaritinga. Do vereador 

ANGELIM: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que encaminhe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, 

informações acerca da possibilidade de aumentar a quantidade de banheiros químicos quando há 

festividades na região central da cidade. Este vereador vem sendo procurado pelos moradores e 

comerciantes revoltados, principalmente no entorno da praça Dr. Waldemar D’Ambrosio, pelo forte cheiro de 

urina na frente de seus imóveis. Há reclamações de que o número de banheiros químicos existentes não 

comporta a quantidade de usuários. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Solicita o 

encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO à Juliana Ap. Nunes Pereira Rodrigues, membro ativa da 

augusta e respeitável Loja Maçônica Simbólica Mista Evolução Alfio Sampieri n. 18 da cidade de 

Taquaritinga desde 20/05/1999, desempenhando a função de preceptora da Ação Juvenil Semente 

Maçônica Templários da Fé n. 02, também da cidade de Taquaritinga, entidade que aglutina jovens de 07 a 

18 anos, e atualmente conta com 18 participantes, prestando serviços sociais e beneficentes em prol de 

inúmeras entidades assistenciais e familiares carentes do município. Fez uso da palavra o vereador DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Dos vereadores PROF. CAIO PORTO e TONHÃO DA BORRACHARIA: Solicitam o 

encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao estabelecimento comercial fundado pelo saudoso senhor 

Manoel Celestino dos Santos. O tradicional “Bar do Seu Mané”, na Rua 13 de Maio, no Jardim Buscardi, 

hoje é dirigido pelos filhos. O estabelecimento comercial foi fundado em 1971 e há 48 anos serve a 

comunidade de Taquaritinga com bons preços e dedicação. Fez uso da palavra o vereador PROF. CAIO 

PORTO. Foi aparteado pelo vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade e subscrito pelos vereadores DR. DENIS EDUARDO MACHADO, RODRIGO DE PIETRO, 

BETO GIROTTO, CIDO BOLIVAR e WADINHO PERETTI. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito para que informe a este vereador, em tempo hábil, por que não foi criado o 

cargo de Chefe de Fiscalização de Obras e Posturas. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: À Presidência 

da Câmara Municipal de Taquaritinga, o encaminhamento de ofício ao Excelentíssimo Senhor Dr. Antonio 

Roque Citadini, Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, solicitando abertura de vistas 

para acompanhamento e conhecimento do relatório de auditoria realizado nas contas da Prefeitura 

Municipal de Taquaritinga referente ao exercício de 2018. Essa solicitação se faz com base no artigo 7.º, 
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inciso VII, alínea “b” da Lei Federal n.º 12.527/2011 – Lei de Acesso à Informação, que dispõe: “Art. 7º O 

acesso à informação de que trata esta Lei compreende, entre outros, os direitos de obter: ... VII – 

informação relativa: ... b) ao resultado de inspeções, auditorias, prestações e tomadas de contas realizadas 

pelos órgãos de controle interno e externo, incluindo prestações de contas relativas a exercícios anteriores”. 

Fez uso da palavra o vereador RODRIGO DE PIETRO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e foi rejeitado pela maioria dos 

vereadores. Neste momento, pela ordem, o vereador MARCOS BONILLA fez pedido de INDICAÇÃO 

ORAL ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, através do setor competente, providencie a 

colocação da placa de identificação do Boulevard Guilherme Mantese, pois este já foi aprovado nesta Casa 

de Leis conforme Lei Ordinária 4441/2017, e até o presente momento continua sem a placa de 

denominação na localidade. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o 

Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental e em seguida deu 

continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram 

deliberados e votados os seguintes Projetos de Lei: PROCESSO Nº 109/2019 - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE CONCEDE REAJUSTE AOS VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS DO PODER LEGISLATIVO DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado 

o presente projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente projeto de lei complementar foi colocado em votação e foi aprovado por treze votos favoráveis e 

um contrário (DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO). Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  

autógrafo de Projeto de Lei Complementar Nº 5603 de 19 de agosto de 2019. PROCESSO Nº 104/2019 

– PROJETO DE LEI QUE INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 

TAQUARITINGA, O DIA DE CORPUS CHRISTI QUE ESPECIFICA. Colocado o presente projeto em 

discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto de lei foi 

colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o 

autógrafo de Projeto de Lei Nº 5598 de 19 de agosto de 2019. PROCESSO Nº 101/2019 - PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR N.º 4.613, DE 15 DE 

JULHO DE 2019, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em 

discussão. Fez uso da palavra o vereador MARCOS BONILLA. Não havendo mais nenhum vereador que 

quisesse fazer uso da palavra,  o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por onze votos 

favoráveis e três abstenções (TONHÃO DA BORRACHARIA, RODRIGO DE PIETRO e JUNINHO 

PREVIDELLI). Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Lei Complementar 

Nº 5595 de 19 de agosto de 2019. PROCESSO Nº 110/2019 – PROJETO DE LEI QUE DENOMINA 

ESPAÇO PÚBLICO QUE ESPECIFICA. (BOULEVARD BOLÍVAR GONÇALVES). Colocado o presente 

projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador CIDO BOLIVAR. Foi aparteado pelos vereadores 

GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS BONILLA, RODRIGO DE PIETRO e JUNINHO PREVIDELLI. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto de lei foi colocado 

em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de 

Projeto de Lei Nº 5604 de 19 de agosto de 2019. PROCESSO Nº 107/2019 – PROJETO DE LEI QUE 

ALTERA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL N.º 3.218, DE 27 DE DEZEMBRO DE 2001 (CÓDIGO DE 

NORMAS E POSTURAS). Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso da palavra o vereador 
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JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS BONILLA, 

TONHÃO DA BORRACHARIA, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, PROF. CAIO PORTO, 

WADINHO PERETTI, GENÉSIO APARECIDO VALENSIO e BETO GIROTTO. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto de lei foi colocado em votação e foi 

aprovado por unanimidade. Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 

5601 de 19 de agosto de 2019. PROCESSO Nº 102/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A 

ABERTURA DE UM CRÉDITO ESPECIAL ADICIONAL SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 20.000,00, 

(VINTE MIL REAIS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez uso 

da palavra o vereador MARCOS BONILLA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente projeto de lei foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 5596 de 19 de agosto de 2019. 

PROCESSO Nº 111/2019 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE UM CRÉDITO 

ESPECIAL SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 20.000,00 (VINTE MIL REAIS), E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente projeto de lei foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. 

Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o autógrafo de Projeto de Lei Nº 5605 de 19 de agosto de 

2019. Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor 

Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – MARCOS BONILLA. 2 – ANGELIM. Foi aparteado pelos vereadores 

WADINHO PERETTI e DR. DENIS EDUARDO MACHADO. 3 – GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado 

pelos vereadores TONHÃO DA BORRACHARIA e JUNINHO PREVIDELLI. 4 – PROF. CAIO PORTO. Foi 

aparteado pelos vereadores DR. DENIS EDUARDO MACHADO e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 5 – 

CIDO BOLIVAR. Foi aparteado pelos vereadores JUNINHO PREVIDELLI, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO e PROF. CAIO PORTO. 6 – GENÉSIO APARECIDO VALENSIO. Foi aparteado pelo vereador 

JUNINHO PREVIDELLI. 7 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi aparteado pelos vereadores PROF. CAIO 

PORTO, JUNINHO PREVIDELLI, MARCOS BONILLA e GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de 

DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h47min. E para constar 

eu______________________ PROF. CAIO PORTO, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que 

conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se 

arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser 

lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


